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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Wojciecha Michała Zubowskiego wraz z grupą Posłów nr 6560 
w sprawie pomocy Wojsk Obrony Terytorialnej podczas powodzi we wrześniu 2024 r. 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła 
Wojciecha Michała Zubowskiego wraz z grupą Posłów w sprawie pomocy Wojsk Obrony 
Terytorialnej podczas powodzi we wrześniu 2024 r., uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji.  

Zadania związane z zapobieganiem i przeciwdziałaniem skutkom powodzi w województwie 
dolnośląskim były realizowane w ramach Wojskowego Zgrupowania Zadaniowego Dolny Śląsk 
(WZZ Dolny Śląsk), które zostało utworzone zgodnie z rozkazem Dowódcy Wojsk Obrony 
Terytorialnej z dnia 13 września 2024 r. w sprawie realizacji zadań wydzielonych sił i środków 
do zwalczania skutków intensywnych opadów, podtopień i powodzi.

Pierwsze siły i środki do województwa dolnośląskiego zostały skierowane 13 września 2024 r. 
w celu przeprowadzenia rekonesansu wzdłuż rzeki Nysa Kłodzka od miasta Kłodzko. 

Pierwszy wniosek Wojewody Dolnośląskiego o udzielenie wsparcia wpłynął w dniu 14 września 
2024 r. i tego samego dnia Minister Obrony Narodowej wydał decyzję Nr 358/DWOT w sprawie 
skierowania wydzielonych sił i środków Sił Zbrojnych RP do wsparcia organów administracji 
publicznej.  Niezwłocznie (również w tym samym dniu) żołnierze zostali skierowani do działań 
na wałach oraz do pomocy w ewakuacji ludności. 

W dniu 16 września 2024 r. Dowódca WOT wydał rozkaz w sprawie użycia WZZ Dolny Śląsk 
do wsparcia organów administracji publiczne z mocą obowiązywania od 14 września 2024 r. Na 
podstawie kolejnych wniosków skierowano po 100 żołnierzy do m. Legnica i Stronie Śląskie 
oraz 1500 żołnierzy do województwa Dolnośląskiego.  

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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